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1、下列说法中错误的是（    ）
A．能的转化和守恒定律只适用于物体内能的变化
B．只要有能的转化和转移，就一定遵从能量守恒定律
C．能的转化和守恒定律是人们认识自然和利用自然的有力武器
D．任何一种形式的能在转化为其他形式的能的过程中，消耗多少某种形式的能量，就能得到多少其他形式的能量，而能的总量是保持不变
2、在内燃机的一个工作循环中，存在着机械能转化为内能的过程，也存在着内能转化为机械能的过程，这两个能量转化的过程存在于（     ）
A.吸气冲程和压缩冲程           B.压缩冲程和做功冲程
C.做功冲程和排气冲程           D.吸气冲程和排气冲程
3、下列有关热和能的说法中正确的是（   ）
A．物体内能增大，一定从外界吸收热量　  B．汽油机在做功冲程中把机械能转化为内能
C．物体的温度越高，分子运动越剧烈　    D．燃料的热值越大，燃烧时放出的热量越多
4、烧开同样一壶水，完全燃烧的干木材与完全燃烧的无烟煤质量不同，是因为干木材和无烟煤具有不同的（   ）
A．热值    B．比热容     C．内能     D．热量
5、一杯酒精用掉一半,剩下的酒精的质量、密度、比热容和热值的情况是(   )
A.质量、密度、比热容和热值不变
B.质量和密度变为原来的一半，比热容和热值不变
C.质量和热值变为原来的一半，密度和比热容不变
D.质量变为原来的一半，密度、比热容和热值不变
6、汽油机在某个冲程中，进气门和排气门都关闭，活塞向上运动，此冲程是(      )
A.吸气冲程    B.压缩冲程     C.做功冲程	D.排气冲程
7、“五一”黄金周，吴昊同学和爸爸妈妈一起游览花果山，在他们乘坐旅游车沿盘山公路下山的过程中，发现司机师傅要不时地踩踏刹车踏板，当车行驶至中途还要停下来，让工作人员用水龙头向车轮闸片部位喷水。吴昊同学提出了以下几种看法，你认为这些看法中符合实际的是（      ）
①喷水的主要目的是为了降低车闸的温度，以防车闸因温度过高而损坏；②下山过程中，机械能不变；③下山过程中，重力对汽车不做功；④刹车过程中有部分机械能转化为内能。
A．①②④       B．①④       C．①③④         D．①②③④
[bookmark: topic_047ed37b-78e2-4c50-9aa8-c29cdb6676]8、为了节约能源，需提高热机的效率，下列措施中不能提高热机效率的是（　　）
A. 尽量使燃料充分燃烧	         B. 尽量增加热机的工作时间
C. 尽量减少废气带走的热量	    D. 尽量减少热机部件间的摩擦
9、一台四冲程内燃机飞轮转速为1800r/min，它1s完成了(    )
A．30个冲程，做了30次功         B．60个冲程，做了60次功
C．120个冲程，做了30次功        D．60个冲程，做了15次功
10、汽油机和柴油机主要不同点的说法中正确的是(　　)
A. 在构造上汽油机汽缸顶部有火花塞，而柴油机的汽缸顶部有喷油嘴
B. 在吸气冲程中汽油机吸入汽缸的是汽油，柴油机吸入汽缸的是柴油
C. 在压缩冲程末汽油机和柴油机的点火方式相同
D. 在做功过程中汽油机里的气体温度和压强比柴油机里的高
11、如图所示，试管内装有水，橡皮塞塞住管口，加热使水沸腾，水沸腾后看到的现象是_________________，在这个过程中能量的转化是____________________，__________就是根据这种道理制成的。
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12、如图所示是世界上早期的蒸汽汽车模型,燃料燃烧使水温升高,水的________能增加,再转化为汽车的________能,使汽车前进。  
13、如图所示，为比较酒精和碎纸片的热值，用两相同规格的烧杯装相等质量的水，取质量    （选填“相等”或“不相等”）的酒精和碎纸片，分别放入两个燃烧皿中，点燃分别给烧杯加热，直到酒精和碎纸片完全燃烧完，通过比较         来确定酒精和碎纸片热值的大小.
14、太阳能是一种清洁能源。某太阳能热水器每天能使500kg的水温度升高30℃,那么这些水吸收的热量为_________J,这些热量相当于完全燃烧________m3的天然气放出的热量。[天然气的热值取4.2×107J/m3,水的比热容是4.2×103J/(kg·℃)] 
[bookmark: topic_2504d402-031e-47a7-be51-56b6d14c19][bookmark: topic_2e4e93bf-723b-4e7c-b0c4-58a95e7af7]15、春节期间，小丽同学一家驾车沿高速公路到某地旅游，路程为360km．所用时间为10h，假设轿车是匀速行驶，且受到的阻力为500N，用了20kg汽油．汽油的热值为4.6×107J/kg．汽车牵引力做的功__________J，发动机的功率________W，汽油机的效率是______%（结果取一位小数）。
16、在生活、生产实际中，燃烧各种燃料时，很难做到使其___________，因而实际放出的热量总________按热值计算所得的数值.节约燃料的途径，一是让燃料______________，二是要____________.
17、随着人民生活水平的不断提高，汽车已经走进我们的家庭．小明的爸爸最近也购买了一[image: IMG_256]辆轿车．下表是该轿车的一些性能参数，其中活塞从上止点移到下止点所通过的“工作容积”称为气缸排量．如果发动机有若干个气缸，所有气缸“工作容积”之和称为发动机排量V，则做功冲程时气缸内气体的平均压强P0与发动机排量V
的关系式为P0＝W/V（W指发动机对外做一次功的大小）
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描述已自动生成]
（1）汽车上的散热器用水作为冷却剂，这是利用了水的
___________的性质．如果水箱中装满水，当水温度升高20℃时，需要吸收的热量为___________J．[水的比热容是4.2×10³J/(kg℃)]
（2）若轿车以90kW的恒定功率启动做直线运动，运动过程中受到的阻力不变，运动速度v与时间t的关系如图所示，则在0～50s时间内，轿车发动机所做的功为__________J，轿车在运动过程中受到的阻力为_________N．
（3）小明从网上查到当轿车行驶路况良好时，这辆轿车平均车速为100km/h，输出功率为30Kw，平均油耗为9L/100km，分析这辆车在这种状态下行驶,发动机的效率为______（精确到1%）。（已知汽油的热值为4.6×107J/kg，密度为0.7×103kg/m3）
18、要使4kg的水温度升高50℃需要吸收多少热量？若这些热量全部由燃烧酒精获得（不计热量损失）则需要完全燃烧多少kg的酒精？［水的比热容是4.2×103J/(kg•℃)，酒精的热值是3.0×107J/kg］

   


19、某中学为学生供应开水，用锅炉将200㎏的水从25℃加热到100℃，燃烧了6㎏的无烟煤。［水的比热容是4.2×103J/（㎏·℃），无烟煤的热值是3.4×107J/㎏］试求：
（1）锅炉内200㎏的水吸收的热量是多少？  
（2）6㎏无烟煤完全燃烧放出的热量是多少？  
（3）此锅炉的效率是多少？（精确到1%）






 



1、B；2、B；3、C；4、A；5、D；6、B；7、B；8、B；9、D；10、A；
11、内；机械；     12、水蒸气把塞子冲出来；内能转化为机械能；热机；
13、相等；水温的变化（两温度计示数的变化情况）；
14、6.3×107；1.5；     15、1.8×108；5000；19.6；
16、完全燃烧；小于；尽可能完全燃烧；减小各种热损失；
17、（1）比热容较大；（2）4.5×106；3000；（3）37.3%；
18、8.4×105J；0.028kg；      19、6.3×107J；2.04×108J；31%；
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